



[Půlrok plně vzdělávacích, poznávacích i dobrovolnických aktivit](#)



Napsal uživatel [Tomáš Salov](#) dne 1. 8. 2023 - 11:38



Za vzdělávacími a poznávacími programy pořízenými Správou Národního parku Česká Šumava dorazily v prvním pololetí letošního roku tisíce účastníků. Vzdělávací programy, terénní exkurze, přednášky i dobrovolnické akce správy parku nabízejí tradiční i nové, veškerosti i další záměry skupinám.

V období od března do června správa parku uskutečnila **60 vzdělávacích programů**, kterými oslovila téměř **1500 lidí**. Největší se jednalo o programy v Pláňkově u areálu Správy NP Česká Šumava v Krásné Lípě, zaměřené na zvládnutí v národním parku, návrat velkých jelem nebo poznávání hmyzu. Základní programy jsou nastaveny na poznávání přírody všemi smysly a aktivně zapojení účastníků, včetně úrovně druhů hmyzu i dalších zvířat.

V rámci terénních exkurzí projevily zájmy nejvíce zejména o **poznávací okruh Kyjovská údolí**. Vyhledávány byly i **přírodní dědictví exkurze do okolí skalního hradu Falkenštejn a přes Jetřichovické vyhládky**. Nově správa parku i kolná skupiny provádějí i **po míšenských stezce**, kde je vzdělávací program připraven s **tématickým vývojem ekosystémů po půlročnímu**. Právě zde mohly děti poznávat druhy rostlin i živočichů vyhledávající plochy spáleniště a dozvědět se více o proměně lesa ve zdejší krajině v průběhu posledního století.

Desátky exkurzí správa uspořádala **pro studenty vysokých škol, středních škol a skupiny odborníků**. Vedené těchto exkurzí se ujímali odborníci zaměstnaní pracovníci správy parku. Těžištěm zájmu byla plocha spáleniště v okolí Hřenska, včetně poškozených stádií samovolné obnovy lesa na půlroční zasažených plochách.

Množství dobrovolníků se zapojilo **do praktické ochrany přírody**, ať už v rámci ekologických akcí na Chrábské Kamenici nebo při odstraňování nevhodných druhů rostlin dřevin přímo v terénu národního parku, a to borovice vejmutovky, janovce metlatěho i netěkavky malokvěté.

Při **vzdělávacích aktivitách** správa parku neopomněla ani **pedagogy**. Pro ně byly určeny semináře o městské zakotvenosti učeně nebo kurz o klimatických změnách a jak je zahrnout ve výuce.

Standardně spraviva parku **pořídá; během IŘta množstvĀ akcĀ pro veřejnost**. Zájemci zĀ řad veřejnosti se jich mohou řastnit bezplatně, vĀ nabĀdce jsou exkurze vedenĀ strĀřci pĀřrody i odbornĀmi pracovnĀky spravivy. Jejich seznam zĀjemci **najdou na strĀnkĀch SprĀivy NP řeskĀ Ā vĀřcarsko** (www.npcs.cz/akce).

VĀ souřasnĀ dobĀ SprĀiva NĀrodnĀho parku řeskĀ Ā vĀřcarsko pĀřpravuje podklady a pomĀcky pro ekovĀřchnĀ programy na dalĀř ĀkolnĀ rok tak, aby nabĀdka mohla bĀřt dĀřle rozĀřĀena.

Aktivity, kterĀ spraviva parku pro řkoly, veřejnost i pedagogy realizuje, jsou vĀ mnoha pĀřpadech podpořeny zĀ projektu PIřřkova uřebna 2 ř EVVO vĀ NP řeskĀ Ā vĀřcarsko, kterĀ je spolufinancovĀn StĀtnĀm fondem řivotnĀho prostĀedĀ řR na zĀkladĀ rozhodnutĀ ministra řivotnĀho prostĀedĀ. Tento projekt potvrĀ; do konce roku 2024.



DobrovolnĀci pomohli s řklidem ChĀřibskĀ Kamenice. Foto: řtĀpĀ;nka DlouhĀ;



V řmci praktickĀho zapojenĀ do ochrany pĀřrody dobrovolnĀci odstrařovali takĀ geograficky nepĀvodnĀ netĀřkavku malokvĀřtou. OdstrařovĀ;nĀ geograficky nepĀvodnĀch druhĀ vznikĀ; prostor pro nĀřvrat domĀ;cĀ vegetace. Foto: LukĀř; Bartoř



ZnařnĀř zĀjem mĀřla pĀředevĀřm odbornĀřji zamĀřĀenĀ; veřejnost o prostor spĀřlenĀ;tĀ po lořskĀm pořřřu u HĀřenska. SprĀiva parku zde uspořř;dala desĀřky exkurzĀ. Foto: Jarmila JudovĀ;

ř

- 97 zobrazenĀ

HodnocenĀ

4 reactions

○



I like this

4

○



I'm sad

0

Submit

Reset

Sekce webu

[Ekov½chova](#)

Source URL: <https://www.npcs.cz/pulrok-plny-vzdelavacich-poznavacich-i-dobrovolnickych-aktivit>